
ISTITUTO STATALE D’ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE
“CICOGNINI – RODARI”

Pag.1 di 2 Mod. 18/C Rev. 0 del 02/10/2003

Consiglio di Istituto
Anno scolastico 2006/07

Verbale n. 8

Il giorno 16 Ottobre 2007 alle ore 15.00, nei locali del Liceo “Rodari” in via Galcianese 20/f, si è riunito il
Consiglio di Istituto per l’esame del seguente ordine del giorno :

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2) Ratifica sospensione dell’attività didattica per i gg. 2 e 3 novembre 2007;
3) Relazione del Preside sull’inizio dell’anno scolastico in corso;
4) Eventuali rimborsi contributi volontari;
5) Varie ed eventuali.
Sono presenti : il D.S. Preside Luigi Nespoli; i docenti: M.C. Bardoni, L. Barnini; A. Castellucci, D.
Fallo, G. Russo; M. Sarti; il sig. N.Ricchiuti; la D.s.g.a. B.M. Laurenzano e l’A.ssistente tecnico E. Fera.
Assente giustificato il prof. Guida, .
Segretaria verbalizzante la D.sga B.M. Laurenzano.
In apertura di seduta il Dirigente propone la nomina a Presidente dell’unico rappresentante della
categoria genitori il sig. Nicola Ricchiuti che viene eletto all’unanimità. Il neo Presidente legge il verbale
della seduta precedente, ma il Dirigente chiede che al primo rigo della pagina 2 sia specificato “i docenti
di matematica”. Terminata la lettura il verbale, messo ai voti, viene approvato all’unanimità . (Del. n. 54)
Per il punto 2 all’o.d.g. il D.S. si dichiara contrario alla chiusura dei giorni proposti dal Collegio , tranne
che per la ricorrenza dei morti, dato che alcuni docenti non hanno i familiari in città occorrono almeno
due giorni per recarsi nel proprio paese di origine. Le proposte del Collegio sono state:
per il Liceo Rodari per il Liceo Cicognini
2 Novembre 2007 2 e 3 novembre 2007
26 Marzo 2008 5 e 6 febbraio 2008
24 Aprile 2008 26 aprile 2008
Il Presidente mette a votazione le proposte. I voti favorevoli sono 8, 1 contrario del Preside e 1 astenuto
della D. s.g.a. che ha lasciato temporaneamente la seduta per correggere il verbale n. 7. (Del. n. 55).
Per il 3° punto all’o.d.g. prende la parola il Dirigente :
1) Il problema della palestra del “Rodari” continua ad essere spinoso, nonostante la nostra

responsabilità nel cercare una soluzione con la scuola media. I lavori della piscina ancora non sono
iniziati e questo impedisce una soluzione positiva per tutti , perché da quattro anni la scuola è priva
di questa struttura che evitava la necessità di avere troppe classi insieme nelle ore di Educazione
fisica.

2) La soluzione di offrire tutto l’edificio al “Rodari” in cambio della costruzione di una struttura nel
centro di San Paolo per la Bricchi è stranamente tramontata perché il Comune ha cambiato idea e,
quindi, anche con il termine dei lavori dell’edificio “ Marconi ”, non è per niente chiara la nostra
definitiva collocazione.

3) Sul problema dei debiti scolastici il Collegio dei Docenti dovrà individuare alcune modalità alla luce
del D.M. n. 80 del 3 ottobre, sulle modalità degli interventi di sostegno e recupero e sui debiti , che
modifica profondamente quanto facciamo per il recupero dei debiti e, pertanto, nella prossima
riunione del Collegio dei Docenti del 4 dicembre, dovremo approvare il P.O.F. 2008, ufficializzando
le nuove modalità del recupero dei debiti scolastici ed il calendario che ha, ora, limiti tassativi.

4) Vanno approvati, come iniziativa permanente e d’alto profilo la collaborazione con il Centro di Studi
sul Classicismo, diretto dal Professore Roberto Cardini, e i progetti “A scuola di biblioteche” ed il
percorso sullo studio dei classici da Dante a Tasso e dei movimenti letterari legati agli autori in
questione. Tali iniziative, sviluppate negli incontri di giugno e nella rete provinciale degli Istituti
superiori, creata il 25 settembre, tendono sempre più a qualificare il nostro Istituto collegandolo al
mondo dell’Università e della ricerca scientifica d’alto profilo. Il trasferimento da Arezzo a Prato,
del Centro di Studi sul Classicismo, è un fatto importantissimo per Prato e per il suo sistema
scolastico. Alla Provincia ed al Comune vanno richiesti contributi economici per ottenere anche la
necessaria consulenza che riqualifichi l’importante patrimonio librario del “Cicognini “ e che
permettano di affiancare, al sito pregevole del museo di fisica, a cui ha tanto ben lavorato l’A.T.
Enzo Fera, quello del museo di scienze.

La prof.ssa Barnini chiede se nel suddetto progetto sono comprese lezioni e conferenze nelle classi. Il
Preside conferma..
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La prof.ssa Barnini invita i Consiglieri della componente docenti ad un’attenta riflessione sull’argomento
dei debiti : bisognerebbe fare attenzione alla quantità dei recuperi perché ha l’impressione che la quantità
sia un surrogato della qualità.
Le docenti Bardoni, Fallo e Russo puntualizzano che al Rodari gli interventi sono numericamente
inferiori rispetto al Cicognini. La prof.ssa Russo precisa che l’orario curriculare del Rodari, terminando
alle 14.05, non consente l’attuazione di tanti corsi di recupero e, se si attuano, sono interventi massicci e
finalizzati.
Sempre la prof.ssa Russo, in merito ai viaggi di istruzione, chiede se le linee guida della Commissione
sono rimaste invariate rispetto all’anno precedente come ad esempio la percentuale dei partecipanti e i
limiti di spesa. La prof.ssa Bardoni conferma che nulla è cambiato.
Il Dirigente interviene per puntualizzare che il viaggio deve avere stretta coerenza con l’indirizzo
scolastico, ad esempio il Liceo Classico ha effettuato una sola volta un viaggio in Grecia. Per il resto il
90% dei viaggi sono stati tutti per motivi turistici o perché richiesti dagli alunni .
Per il 4° punto all’o.d.g. viene presentato al Consiglio l’elenco delle richieste di rimborso dei contributi
volontari pervenuti oltre il termine del 31 luglio. Valutate attentamente tutte le richieste il Consiglio
delibera all’unanimità di effettuare solo i rimborsi per trasferimenti delle famiglie in altre città. (Del. n.
56)
Non vi sono argomenti da trattare per le varie ed eventuali.
Esauriti gli argomenti la seduta è tolta alle ore 17.30.
Letto, confermato e sottoscritto.

La Segretaria Il Presidente
(B.M. Laurenzano) (dott. Nicola Ricchiuti)
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